

大学生创业瞄准服务"夕阳人群"的"朝阳产业"

# 三名大学同学组团办起医养结合养老院

滨州日报/滨州网记者 葛肇敏

3月28日,在阳信县流坡坞镇敬仁 养老院,当地卫生院的李大夫正在给老 人们查体。这座努力打造"医养结合"模 式的养老院与当地卫生院签订了合作协 议,每周都有医生专程来为老人体检。

而运营这座养老院的三位负责人, 是三名不折不扣的"80后"。杨宪虎、 崔超、李振鹏是滨州医学院同级的三位 同学,今年都刚满三十岁。毕业后经过 各自一段时间的发展后,他们共同将创 业的方向聚焦到养老行业,合力办起了

#### 养老院在提供周到服务 的同时,更注重精神赡养,赢 得院内老人好评

"在这里吃得好,一日三餐变着花 样来。还有人帮着穿衣服、洗澡、剪指 甲,比子女照顾得都好!"85岁的怀景 尧老人说,"一开始我也不想住,但来了 之后,发现工作人员服务周到,比想象 中好多了,我也愿意在这里住了。"

每天早晨,敬仁养老院都有工作人 员帮助老人刷牙、洗手、洗脸、梳头,并 为老人整理床单、床铺。到了晚上,则 会帮助老人洗脚、铺床。另外,还会为 老人打水、备餐、分餐,为生病的老人送 餐入室。每周至少一次为老人修剪指 甲、理发、刮胡须。

除了例行的日常护理服务外,养老 院还提供医疗康复服务。保健医务员 每周上门查房,遇到急诊随叫随到,并 定期为老人进行健康指导,每半年给老 人体检一次,组织老人参加各类保健康 复活动。



"另外,我们还提供亲情服务,倡导 精神赡养。要求工作人员经常与老人 沟通,了解老人的喜怒哀乐、脾气秉性、 生活习惯,走进老人的内心世界,视老人 为亲人,尽最大可能让老人保持心情舒 畅,生活愉快。"养老院负责人杨宪虎说。

#### 三位大学同学合力开办 养老院,凭的是一份良心和 对养老产业的看好

杨宪虎三人大学就读于滨州医学 院口腔专业。毕业后,杨宪虎曾经做过 一段时间的医疗设备销售。他慢慢发 现,养老产业虽然刚刚起步,但前景广 阔。2017年,他与崔超、李振鹏两位同

学一拍即合,投入了120万元,租用了 一个现成的院落,经过装修和改造后, 敬仁养老院于当年5月1日正式启用。 养老院占地8亩,房屋建筑面积1300平 方米,设置了30张床位。

如今,敬老院有24名老人常住,年 纪最大的杨贵芬老人已是103岁高 龄。为了表示对老人的特殊关照,养老 院免去了杨贵芬老人的所有费用,让其 免费入住。养老院根据老人的护理需 求,按照能自理、半自理、失能三档收 费。"很多老人实际上属于半自理,衣食 起居都需要必要的帮助。但我们为了 给老人们更多的照顾,就按照能自理的 标准进行收费,让他们少花钱养好老。" 养老院工作人员说。

"其实做养老院的初衷,就是想让 更多的老人花更少的钱,享受更好的服 务。"杨宪虎说。事实上,养老业内都清 楚,在起步阶段,养老院基本上都是亏 本运营。养老院是一份良心事业、公益 事业,想要获得收益,需要长久地坚持 和不断地发展。

少屬州日報

#### 三人投资的第二个养老 院将于今年5月中旬启用,致 力打造医养结合养老院

今年3月,阳信县等80个县成为全 省医养结合示范先行县。可以说,医养 结合是养老产业发展的必然趋势。而 杨宪虎就是做医疗器械起家,这方面有 自己熟门熟路的资源。

目前,杨宪虎三人投资的第二个养 老院——周商养老院也正在装修中。 他们租用了一所闲置学校的教学楼,投 资改造成具备医养结合功能的养老 院。这座养老院占地25亩,设置了近 200张床位,预计今年5月中旬投用。

"新的养老院医疗设备更加齐全 同时,我们也正在和当地医院的住院部 洽谈,届时将有两名主治医生、四名护 士常驻,为老人们提供更好的医疗、养 护服务。"杨宪虎说,"而我们的目标,就 是让所有老人充分享有晚年幸福,感受 到尊重、欢笑和幸福。"

杨宪虎告诉记者,城市老人们有更 好的养老机构可以选择,而农村老人们 同样有这样的需求。因此,养老院这项 服务"夕阳人群"的产业,其实是不折不 扣的"朝阳产业",需要有更多年轻人加 入进来。

## 今文化滨州

### 滨州市首届 读书朗诵大赛举行

480余名选手展开激烈角逐,决赛将于 4月14日进行

滨州日报/滨州网讯(记者 刘青博 通讯员 李晓旭 刘康弟 报道)4月5日,在"世界读书日" 到来之际,滨州市第一届读书朗 诵大赛暨第十三届全省读书朗 诵大赛成人组滨州地区选拔赛 预赛在市图书馆拉开帷幕,480 余名选手展开激烈角逐。决赛 将于4月14日进行。

比赛亮点纷呈、精彩不断。 选手们朗诵的作品内容广泛,体 裁多样,形式新颖。成人组参赛 选手中不乏军人、教师、学生以 及企事业单位工作者,既有正值 芳华的年轻人,也有花甲之年的 老者。16岁以下的少年儿童报 名十分踊跃,儿童组的参赛作品 数量达230余件,是成人组的两 倍有余,可谓人气火爆。不少少 年组的选手朗诵水平不输于成

据悉,本次大赛以"一路阅 读,一路书香"为主题,由市文明 办、市文广新局主办,市图书馆、 市图书馆学会、滨州日报社、市 朗诵协会、上海川远信息科技公 司承办。大赛分儿童组、少年组 和成人组,设立个人一、二、三等 奖和优秀奖,颁发荣誉证书和奖 品。同时,成人组优秀获奖选手 将有机会被推荐参加全省读书 朗诵大赛

## 滨州国学堂举行 清明祭祖祭孔大典

滨州日报/滨州网讯(记者 刘青博通讯员冯青报道)4月4 日,滨州国学堂在颐园乐安殿前 举行"戊戌清明祭祖祭孔大 典"。200余名师生、家长身着汉 服恭诵祭文,祭祀中华民族万姓 先祖、大成至圣先师孔老夫子和 历代古圣先贤。

上午9时20分,大典正式开 始。典礼沿用传统祭奠礼制,有 击鼓、启户、迎圣贤、初献礼、亚 献礼、终献礼、诵祭文、合户等环 节。击鼓声响起后,监礼官、主 祭官、初献官、亚献官、终献官、 执事者各司其职。伴随古典礼 乐声,各祭献官依次登上拜台, 上香、献爵、献帛、献供果、献五 谷。国学堂师生及家长依次献 花并在孔子圣像前肃立,端身正

高揖行三鞠躬礼,恭诵祭文《礼 运大同篇》和感恩词。

据了解,此次活动由滨州传 统文化研究会主办,滨州国学堂 承办。活动旨在弘扬传统文化, 溯本求源、慎终追远,表达对先 圣、先贤、先祖美德的追思之情, 传承中国传统文化的两个大根 本——孝亲、尊师。

滨州国学堂是经教育局审 批成立的拥有教学资质和学籍 的国学学校,有颐园、莲华书院 两个校区。该校将传统教育与 现代教育相结合,读国学经典, 习琴棋书画,学礼仪、练武术,落 实"教人伦,顺人性,终生受益' 的素质教育,现已成为滨州国学 教育的生力军、领头羊。

## 书画"大咖"无棣传艺

(通讯员 王景栋 报道)为提升无 棣广大干部职工的绘画水平,3 月31日至4月1日,无棣县总工 会举办2018年度干部职工文艺 培训班。全县60余名绘画爱好 者参加培训。

培训期间,邀请了中国美术 家协会会员、山东省美术家协会 中国人物画艺委会委员、滨州市 中国画学会会长、滨州学院美术 授课。李金生分别对国画发展 史、国画创作技巧等进行专业讲 解,并现场创作了8幅高质量作

本次活动满足了广大绘画 爱好者的需求,大大提升了无棣 干部职工的绘画理论业务水 平。据悉,今后无棣总工会将多 举办此类培训,为广大文艺爱好

# 滨州日报/滨州网无棣讯

者搭建一个良好的学习平台。

#### 火爆招商进行中…… 招商范围: 公交车体广告 公交候车亭广告 手机: 15335432069 电话: 0543-3331253 地址: 黄河五路渤海六路向北20米路东

## 220 千伏双河线电流互感器更换工作完成

滨州日报/滨州网讯(记者 李诚 通 讯员 胡晨阳 代福永 报道)4月4日,在 220千伏双庙变电站内,国网滨州供电 公司变电检修人员利用春检时机,圆满 完成220千伏双河线电流互感器更换 工作,使双庙站变电设备更加健康。

电流互感器作为变电站母线及进 出线重要的保护装置,是变电站保护 和测量的"第一站"。电流互感器更换 程序十分复杂,一次更换需要不同班 组的协调配合。为确保更换工作顺利 完成,国网滨州供电公司合理协调各 班组,周密部署,精心做好前期现场勘 查和工器具准备,抽调精锐力量参与 施工;加强特种车辆和高空作业人员安 全监督工作,时刻提醒与带电设备保持 足够的安全距离,全面落实安全防范措

220千伏双庙站是滨州惠民地区 的枢纽变电站,承载着多座220千伏和 110千伏变电站电网联络和电能输送 任务。为确保该工程按节点计划稳步 推进,在接收新电流互感器前,国网滨 州供电公司对新设备及其资料进行严 格验收。同时,按照精益化评价及五 通一措的要求对设备进行安装,运用 本班组创新设计的大型设备揽绳绑扎 工艺,在最短时间内搬运移动设备,严 格控制关键工艺质量,高效完成电流互 感器的安装工作,做到设备外观完好,



无渗漏油,油位指示正常等均符合相关 规定。安装完成后,国网滨州供电公司 对油箱及末屏、二次引线、金属膨胀器、

一次接线板进行严密检查与维护;保 证施工质量,确保"零缺陷"投运。同 时,将易飘散的泡沫制品及塑料包装

随军跨大江,接管沪闽浙

袋打包带走,保证"工完、料净、场地 清";对拆卸下的废旧设备及时退库, 保证资产安全。

历史进至1949年3月,中国人民 解放军第二、第三野战军的百万雄师 已布阵在西起湖口东至江阴的千里战 线上,紧张地进行渡江作战准备。国 民党反动统治已面临土崩瓦解的绝 境,中国人民解放战争将在全国范围 内取得胜利,对此,敌人也无可否认。

3月中旬,华东局指示每个南下区 党委(支队)抽调一个大队随军先行渡 江,主要任务是配合大军作战,发动当 地群众,保证前线的粮食供应。渤海 三支队党委决定四大队 1300 多名干 部提前随军南下,执行任务。

3月22日,四大队离沙沟乘火车 南下,经徐州、蚌埠至合肥,后步行至 紧靠长江北岸的皖南无为县四州闸一 带待命。4月20日晚,百万雄师遵照 中央军委主席毛泽东、中国人民解放 军总司令朱德发布的《向全国进军的 命令》,扬帆启航,万船齐发,向长江南 岸急驶。渤海三支队四大队随人民解 放军第二十五军、二十七军在无为县 狄港渡过长江。渡江之后,根据上级 命令,四大队配合主力部队扫清皖南 残敌,安定社会秩序。此后,彭瑞林、 杨信率四大队大部随军进至松江一带 待命,准备配合解放军解放上海;后接 华东局指示,南下进至杭州,等待分 配。四大队另一部在李铁峰、王文长 率领下,北进至苏南的丹徒、丹阳一

带,与已到达此地的渤海南下干部三 支队会合后,亦按照华东局的指示,南 进至杭州。经中共浙江省委分配,四大 队惠民、无棣、利津、蒲台等县中队干部 到温州地区工作;阳信、沾化、滨县、垦

利等县中队干部到丽水地区工作。 在渤海三支队四大队提前随军行 动之后,支队领导机关及其他大队于3 月29日离沙沟南下,乘火车经徐州至 苏北新安镇(今新沂)稍事休整,步行 沿淮阴、淮安、宝应、高邮、扬州一线向 南挺进。这次行军基本上是沿古运河 东岸前进,行军路上,除成千上万的南 下干部外,还有支前的民工运输队,挑 担推车,满载着粮食、弹药、被服等各 种物资,滚滚向前,解放军的炮车奔驰 而过,日夜兼程,运河中长长的运输船 队鼓帆奋进,浩浩荡荡,汇成了一支人 民战争的雄伟乐曲。

5月1日,渤海三支队南下干部渡 过长江至镇江,当夜开至丹阳、丹徒一 带。在丹徒、丹阳期间,渤海三支队进 行了南下途中的第二次学习整训。学

习的主要文件有《城市接管工作学习 提纲》《入城纪律十二条》《城市生活常 识》等;传达了华东野战军司令员陈毅 在丹徒向准备接管上海市的负责干部

所作的报告。 早在3月间于临城沙沟学习整训 时,华东局曾初步决定渤海三支队接 管苏南地区。渡江之后,随着战争胜 利的推进和形势的发展,华东局决定 渤海区南下干部一部分到上海市参加 接管工作,大部分进军浙江。同时,渤 海区南下干部三支队决定撤销五大队 建制,充实一大队的地委、专署、军分 区领导机构,任命张华墀任大队长,燕 明任政委,专署、军分区领导机构,任 命张华墀任大队长,燕明任政委,并宣 布各南下地委、专署、军分区领导干部 配备名单。5月4日,三支队一、二大 队开赴浙江。途经浙江嘉兴时,一大 队吴桥、乐陵两个县中队的干部奉命 留在桐乡、嘉善两县工作。5月12日, 一、二大队抵达杭州后,经浙江省委统

一分配,一大队除南皮、宁津两个县中 队的干部分别到宁波地区的慈溪县, 绍兴地区的上虞、嵊县工作外,大部分 干部在衢州地区工作;二大队干部大部 分留在浙江省级机关和杭州市工作,部 分干部分配到宁波、绍兴地区工作。 5月上旬,渤海三支队机关、三大

队、六大队由丹徒、丹阳南进至苏州城

北陆睦镇后,又接华东局指示:渤海三

支队关、六大队及三大队一部留下筹

办"华东人民革命大学";三大队另一

部即广饶、长山、益寿、齐东、高青等五 县中队干部准备随军进驻上海参加接 5月中旬,华东人民革命大学(简

称华东革大)宣布正式成立,由华东局 宣传部长、华东军区政治部主任舒同 任校长,刘格平任副校长,冯乐进任秘 书长,李文任组织处处长,陈放任教务 处处长(周贯五等调部队工作)。华东 革大下设三个部:王亦山任一部部主 任,谭守贵、周抗任副主任;冯仁恩任 上部部主任,王乐三、管瑞才任副主 任;万钧任三部部主任,邓止戈、林冬 白任副主任。

6月中旬,华东革大校部机关由苏 州陆睦镇迁入上海,驻四川路的同济 大学文法学院;至7月中、下旬,华东革 大各部亦进入上海,借用复旦大学等处 校舍,抓紧招生开学(第一批招生5000 多名)。在历时三年多的时间内,华东 革大为国家培养了15300多名干部。

上海解放后,渤海南下干部三支 队第三大队广饶、长山两县中队的干 部迅速进入上海,分别接管了上海市 的大场、真如,解散伪政权,维持社会 秩序,安定民心,救灾赈济,帮助群众 恢复生产。三大队的高青中队、齐东 中队、益寿中队(部分广饶县干部参 加)在上海解放前即按照华东局的通 知,编为一个大队,由任曰淼(王靖宇) 任大队长,胡为新任政委,调归华东局 财办分配工作。上海解放后,这三个 中队参加上海市军事管制委员会财政 经济接管委员会等机构的工作。不 久,根据形势的发展,上级决定这三个 中队随中国人民解放军三野十兵团进 军福建(在行军前,又命胡为新带一部 分干部将在上海招收的部分大专院校 学生和社会知识青年组成进军福建的 华东随军南下服务团四大队,命任曰 淼带一部分干部和华东局从山东招收 的部分财经学校毕业学生组成福建南 下干部纵队第七大队)。8月抵达福建 后,益寿、齐东、高青等三县南下干部的 大部与十兵团二十军、二十九军、三十 一军的转业干部组成永安地委、专署机 关及以下属8个县的架子,少数干部留 福建省委机关工作。

#### 参加西南服务团进军四川

早自1948年4月始,为支援潍县 战役、济南战役和淮海战役,渤海三、 四地委奉命先后分三批组建了7个民 工团队(三地委2支队,四地委5个团) 随军执行任务。1949年1月,淮海战 役胜利结束后,这批支前民工集中到 山东兖州,遵照上级部署,民工由少数 带队干部率领导回原籍复员,绝大部 分带队干部和个别不脱产的干部及民 工共500多人在兖州过春节后,随华 东支前司令部南下支援渡江战役。这 部分干部一部分分配在安徽江淮第 四、第五两个分区的地、县、区三级党、 政、军机关作开辟新区和支前动员工 作,建立江北支前基地;一部分留在华

东支前司令部工作。渡江战役后,这 部分干部会同鲁中南区党委党校和华 东局建设大学参加支前的部分干部, 在安徽芜湖组成皖南支前办事处,组 织支前工作。上海战役后,渤海区的 这500多名支前干部在南京集中,被 编为西南服务团第三支队,夏戎任支 队长兼政委,石清玉任副支队长兼政 治处主任。第三支共组建了10个县 的架子。9月底,西南服务团离开南京 随中国人民解放军二野向大西南进 军,12月初进入四川。入川后,渤海区 南下干部的大部(计486名)由夏戎、 石清玉等带领,与二野十一军抽调的 干部及原下川东地下党的干部共同组 成万县地委、专署及10个县、市(包括 涪陵地区所属的石柱县)的党、政、军、 群领导机关;少数干部由王墨林等率 领分配在中共川东区党委及重庆市工 作;部分干部分配到中共西南局工作。

解放战争后期,中共渤海区党委 遵照党中央、华东局关于抽调干部随 军南下这一具有深远历史意义的战略 部署,在有着高度觉悟的渤海老区人 民的大力支持下,抽调了5000余名优 秀干部随军南下,到新解放区进行接 收和管理工作。这些干部在新的地 区、新的工作岗位上,克服一切困难, 坚强不屈、英勇奋斗,取得了优异的成 绩,为巩固新解放区,实现彻底打败国 民党反动派、解放全中国的伟大战略 任务,作出了重大的贡献,其中部分同 志为了革命事业将鲜血洒在异乡的土 地上。这是党的骄傲,是渤海区1000 万人民的光荣。渤海区全体随军南下 干部为祖国的解放事业作出的光辉业 绩将永垂史册。

注:出自《中共渤海区地方史》

资料整理:卢艳

